

**PRECIO DE SUBSCRIPCIÓN**

Segovia, mes. . . . . 1 peseta.  
 Por años . . . . . 10 " "  
 Fuera de Segovia,  
 trimestre . . . . . 3'50 ptas.  
 Semestre . . . . . 7 " "  
 Año . . . . . 12 " "  
 Extrangero, año . . . . . 30 " "

IMPRENTA  
 Grabador, Espinosa, L.

# EL ADELANTADO

## de Segovia

**DIRECTOR:**  
 DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
 Isabel la Católica, 6.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

### PAPETERÍA DE EL ADELANTADO

Se ha recibido un precioso surtido de estuches para cartas en todos los precios.

Recordatorios y objetos de escritorio en luto, también de todos los precios y de las clases más nuevas.

Rogamos se vean estos artículos.

6.—Isabel la Católica.—6.

### El monopolio del alcohol.

La crisis por que atraviesa la viticultura francesa y la que asimismo existe en España, hace pensar á cuantos se interesan por esta importante industria en los medios prácticos de conjurarla.

Nosotros hemos ya escrito algunos artículos sobre el particular, y nos hemos ocupado del monopolio de los alcoholes, que tanta relación tiene con el asunto, y al ver confirmadas algunas de las observaciones hechas en el Boletín de la Estación Enotécnica de España, en Cete, estimamos oportuno reproducir lo más sustancial de un artículo publicado en dicha revista, que tantas pruebas tiene dadas de estudiar con toda meditación estas cuestiones.

He aquí lo más saliente del artículo del citado colega:

«Los fundamentos en que se apoyan los defensores del monopolio y las razones por que esperan la salvación de la viticultura, son las siguientes: Francia consume por año dos millones de hectolitros de alcohol sin contar 313.000 hectolitros para fabricar aguardientes, licores, etc., y 150.000 hectolitros que se juzgan ahora necesarios para sustituir las mistelas extranjeras y algunos vinos dulces, resultando un total de cerca de 2.500.000 hectolitros.

Aparte la no-pequeña ventaja, así al menos se cree, de que los licores ordinarios y baratos desaparecerán, y de que los que llaman los franceses excelentes vinos de postre de Frontignan, Lunel y Banyuls recobrarán su lugar perdido, la propiedad necesitará destilar 32 ó 33 millones de hectolitros de vino de ocho grados para proporcionar al Estado los 2.500.000 hectolitros de alcohol.

Se opina que dicha producción podrá aún aumentarse por cuanto el comercio francés de exportación de aguardientes, batido en brecha por los alcoholes industriales, podría rehabilitarse, librando verdaderos aguardientes de vino registrados por el Estado, á cuyo efecto llevarían su estampilla.

**La etiqueta del Estado.**—Ninguna marca comercial equivaldría á la etiqueta del Estado que, garantizando la calidad de los aguardientes, les permitiría ganar rápidamente el favor general y les aseguraría la supremacía dentro y fuera de la nación.

Reservando una ligera parte á las sidras para el alcohol destinado á bebidas, se puede calcular de 25 á 30 millones de hectolitros el vino que se tendría que destilar anualmente. Esta cifra podría aumentar aún en fuertes proporciones los años de abundancia, porque sería preciso crear grandes reservas para hacer frente á los años de escasez, en los cuales sería imposible destilar, por lo que no habría jamás sobreproducción.

No hay que insistir sobre las consecuencias

que traería la supresión de tan enorme cantidad de pequeños y malos vinos sobre el mercado. La producción actual no sería suficiente para el consumo del vino y del alcohol, y los vinicultores (si las cosas se pasaran así) volverían á disfrutar una era de prosperidad inesperada y sin límites.

**Funcionamiento del monopolio.**—Todos los propietarios serían libres de destilar á su gusto, pero en condiciones tales que todo el alcohol producido sería tomado en cargo. Cada año el Estado haría comarcar sus necesidades en alcohol y aguardientes, y tendría que establecer, como para el tabaco, una serie de precios según su edad y calidad, reservando á cada región, teniendo en cuenta su cosecha, una cantidad determinada de alcohol que iría facilitando por lotes de 10 hectolitros.

Las compras del Estado no deberían ser superiores á sus necesidades, pero lo que sobrara de la producción podría ser absorbido por la exportación, que no pagaría ningún derecho, ó bien por la fabricación de mistelas y vinos de licor, pudiendo también constituir reservas en los almacenes de los recolectantes.

Este monopolio de compra y de venta se vería así desembarazado de la pesada carga de la rectificación de los alcoholes impuesta á los monopolios de los Estados, que se ven en la precisión de pedir á la industria sus alcoholes de boca; pues sabido es que no se rectifican ni los cognacs, ni los armagnacs, ni el alcohol de vino, pues sería verdaderamente extraordinario querer transformar en productos químicos tales agnardientes, que son el alma misma del vino por su bondad y condiciones.

A fin de que no pudieran formarse nuevos viñedos á grandes rendimientos, sería preciso que los precios de compra fueran en lo posible bajos, pues sin esta traba pronto la mayoría del territorio se vería cubierto de viñas, siendo de desear también que se prohibiera en absoluto, como sucede en Alemania, la adición de azúcar en las cubas.

**Los pseudo vinos.**—En interés del consumidor y del viticultor sería necesario detener la producción de esa clase de vinos, causa principal de la presente crisis, á cuyo efecto debería fundarse en cada comarca un Sindicato de defensa de los intereses vinícolas, encargado de la aplicación estricta de la ley y vigilancia de la producción leal, única fuente de prosperidad, ya que fijándose más en la calidad que en la cantidad del vino, contribuye pujantemente á la riqueza y bienestar del país.

### Actualidad.

COLOMBINAS.

Una vez más admiré anoche las innegables bellezas del cinematógrafo: él nos presenta confundidos el sueño y la realidad, que de realidades y sueños compónese la vida.

Y girones de vida, hermosa hasta en sus tristezas, parecían brotar de aquella tela blancuzca donde al fin divisábase un horizonte infinito: horizonte preñado de tropas que avanzaban en orden de batalla, envueltas por densa polvareda y los agónicos destellos de los sables heridos por la luz de un sol esplendente que semeja una hostia de fuego.

Otras veces, en la superficie blanca contemplamos la grandeza de un mar que se estrella en las rocas de la costa, deshaciéndose en espuma.

Y así admiramos parques, calles y plazas de cien ciudades, hasta entonces desconocidas para nosotros, como reimos ante las cómicas escenas de pres-

tidigitación y magia, fielmente representadas en el lienzo.

Anoche, al oscurecer la sala, veíamos una linda pantomima, que provocaba grandes carcajadas en los pequeños y sonrisas en los grandes.

¡Pobre «Pierrot!» «Colombina» le despreciaba por correr en busca del suave acariciar de su «Arlequín»....

Y á mi lado escuchábase las risas de dos niñas.

—¡Bien por «Colombina!» «Pierrot» parece un tonto con su cara llorosa y su traje blanco.

—¡Pero si la quiere mucho....! ¡Pobre «Pierrot!»

—¿Y si «Arlequín» es rico?

—¡Ah, entonces....!

Cuando se hizo la luz, miré curioso á las dos niñas: sus edades oscilarían entre los doce y los catorce años.

¡Futuras «Colombinas!»

MIGUEL DE ZÁRRAGA.

### Crónicas Madrileñas

**SUMARIO:** La primera verbena.—Abajo las clases.—Junio-Febrero.—Unos nada y otros mucho.—Un por qué.—Las desdichas de una velada.

Ya comenzaron en Madrid esas fiestas populares que conocemos con el nombre de verbenas.

Desde tiempo inmemorial corresponde al Santo de las niñas la honra de inaugurarlas, y á la inauguración acude siempre lo más florido de la aristocracia de los barrios bajos para pedir algo al Santo de Padua, atiborrarse de golosinas y regresar á casa con las consabidas varitas de azucenas ó con las clásicas macetas de Albahaca.

Pero no es solo la hija de los barrios bajos la que acude á la verbena de San Antonio, no; pues revueltos con la modesta y popular manuela se ven los aristocráticos landeaux que conducen á encopetadas devotas, viéndose, por lo tanto, en amigable consorcio el pañolón de Manila, la española mantilla y el exótico sombrero recargado de flores y cintajos.

Y es que todas las mujeres jóvenes, sean feas ó bonitas, pertenezcan á las clases altas ó bajas, ó están agradecidísimas del Santo de las tentaciones ó tienen que hacerle esa petición tan lógica labios femeninos que todos conocemos.

Este año se ha visto la clásica verbena casi completamente desprovista de su acostumbrada brillantez.

Junio, como Mayo, se ha propuesto hacer nos creer que aún no hemos salido del mes de Febrero, y la desapacible temperatura que reinaba robó brillantez á la fiesta.

Realmente había que tener muchas ganas de jolgorio para bajar á la Florida en noche tan desapacible, y sin embargo, no faltaron visitantes á San Antonio, ni verbeneros que dieran animación á la fiesta hasta las primeras horas de la madrugada.

Los que no dejan de encomendarse á todos los santos de la corte celestial con motivo de la desapacible temperatura que disfrutamos, son los industriales que han levantado pabellones más ó menos artísticos en la feria del Retiro. Hay industrial que aún no ha visto ingresar en su caja ni la cantidad suficiente para pagar al municipio el alquiler del terreno que ocupa; pero en cambio otros tienen registradas en sus libros utilidades no despreciables.

Estos bienaventurados son, claro es, los dueños de esos restaurants, cafetines, horchaterías y chigres cuya arquitectura recuerda las características del Japón, Valencia, Murcia, Andalucía y Asturias, y que hacen que sus favorecedores sean servidos por niñas bonitas, más ó menos alegres, y más ó menos complacientes, ataviadas ricamente con los trajes clásicos de aquellos países.

Donde también se divierte la gente joven y la que no lo es, todas las noches que lo permiten las temperaturas, es en los pabellones del ayuntamiento madrileño y de los círculos y casinos.

Ha habido en ellos bailes y conciertos, y

hasta tómbolas filantrópicas, abundando, por lo tanto, los sablazos que se reciben con la sonrisa en los labios, por aquello de nobleza obliga.

Pero de cuanto ha ocurrido y ocurre á diario—y cuidado que suceden cosas todos los días, mejor dicho, todas las noches, en los paseos invadidos por las tinieblas y en algunos pabellones de la cacareada feria—nada tan gracioso como la velada que nuestro sapientísimo ayuntamiento nos está ofreciendo desde el mes de Mayo.

Cuatro veces nada menos ha habido que aplazarla por causa del mal tiempo.

Y aquí nos tienen ustedes ahogados por el deseo de saber lo que son esos fuegos artificiales acuáticos, terrestres y aéreos que nos han bombeado tanto, á todos los habitantes de Madrid que no obstante tener una peseta para entrar en el Parque la noche que se quemen, no tenemos miedo alguno á los reumas y demás obsequios que suele hacer el Retiro.

Por cuarta vez está anunciada para esta noche la «velada nocturna», como hemos oído decir á cierto concejal; pero ya verán ustedes como habrá nueva suspensión.

Por que si bien es cierto que el sol calienta como debe calentar en el mes de Junio, corre un airecito muy sospechoso y sobre Madrid se ciernen unas nubecitas aún más sospechosas que el aire.

Nada, que los elementos se han propuesto aguar y airear los festejos ideados por Aguilera, sin tener en cuenta que este es un señor de gran talla.

X.

Madrid 17 de Junio de 1902.

### NOTAS POLÍTICAS

Los carlistas.

Con motivo del viaje á Barcelona de los señores marqués de Cerralbo, duque de Solferino y barón de Sangarren, se asegura que en una reunión que en dicha capital habrán de celebrar los prohombres del carlismo, se manifestarán las dos tendencias que ha tiempo vienen indicadas en el campo político de don Carlos.

Una favorable al ingreso en la legalidad vigente, y otra manteniendo la intransigencia aconsejada por el pretendiente.

Con este motivo se recordaba ayer en Madrid que por primera vez habían concurrido á las fiestas organizadas en el palacio del ilustre marqués de Cerralbo, individuos del Gobierno y altos funcionarios de Palacio.

El Gobierno y Canalejas.

En las esferas del Gobierno se nota alguna inquietud por noticias que se dice ha recibido, relacionadas con el viaje del señor Canalejas á Barcelona, asegurándose que el general Bargés ha consultado al ministro de la Guerra si, á pesar de estar en suspenso las garantías constitucionales, permitía banquetes y meetings en honor del exministro de Agricultura, actos que, en opinión del capitán general del Principado, destruirían toda su política de severidad, en el supuesto de que el Gobierno los autorizara por benevolencia hacia el señor Canalejas.

Claro es que en los centros oficiales negaban fundamento á estas referencias, como á otras relativas con el propósito del Gobierno de restablecer la normalidad en Barcelona antes de que llegue dicho exministro.

Lo evidente es, que á pesar de las negativas oficiales, el telégrafo no ha dejado de funcionar entre las autoridades de Barcelona y el ministro de la Gobernación.

Viaje del Infanta Isabel.

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que el 25 del corriente se halle en la bahía de Algeciras el crucero Infanta Isabel, para trasladar á Gibraltar al comandante general de aquel campo, que ha de llevar la representación de España en las fiestas conmemorativas de la coronación del rey de Inglaterra.

Elogios al Gobernador de Valencia.

La conducta del gobernador de Valencia

ha parecido bien á la opinión amante del orden.

No están olvidadas las revelaciones que el señor Llorens hizo en el Palamento sobre lo que en la hermosa ciudad levantina ocurría; ni las lamentaciones del doctor Moliner porque allí imperase despóticamente *S. M. el Garrote*. De entonces acá ha bastado que el principio de autoridad encarnase—cosa rara en tiempos fusionistas—en una persona enérgica é íntegra, para que la opinión se tranquilizase.

Los radicales han podido moverse á su antojo, sin que nadie los molestase; pero también se han visto forzados á observar prudencia sabiendo que había el propósito de proceder con la mayor energía en caso de alboroto. De cualquier modo, el resultado ha sido satisfactorio, y la enseñanza no es para olvidarla.

## Extranjero

### Entrega de armas de los comandos boers.

La prensa holandesa inserta curiosos detalles sobre la entrega de las armas por los comandos boers:

Los individuos que los forman llevan los vestidos completamente destrozados ó remendados, revelando lo rudo de la vida en la prolongada campaña; algunos usan trajes de piel; los jefes llevan barba en punta y regularmente cuidada, el grueso de las fuerzas la barba larga é inculta, que revela el tipo boer.

Todos son robustos y de aspecto guerrero.

Cuando entregan las armas aparecen gozosos y después de hacerlo marchan á sus casas llevándose sus caballos y en ellos su pequeño equipaje.

### Boda de príncipes.

Un despacho de Atenas anuncia que se ha concertado la boda del príncipe Nicolás de Grecia con la gran duquesa Elena Vadimirovna.

### Eduardo VII enfermo.

Como el rey continúa enfermo por efecto de un enfriamiento, el príncipe de Gales ha pasado revista en nombre de aquél á las fuerzas reunidas en Alcershot, en número de 31.000 hombres.

La reina y demás individuos de la familia real, así como muchos agregados militares á las embajadas, han presenciado el acto.

Una abundante lluvia ha deslucido el desfile.

## De provincias.

### Sangriento suceso.

Dicen de Vitoria que á las siete y cincuenta de ayer el ruido de voces que partían de un almacén de zapatería establecido en la calle del Prado, número 30, llamaron la atención de los vecinos, que al aproximarse á dicha tienda oyeron varios disparos, viendo salir corriendo y arrojando sangre al dependiente Silvino Sáinz Fernández, de 17 años.

Al entrar en el establecimiento, se encontraron sentado en un pupitre el cadáver del maestro encargado del taller, Adolfo Poncebá, de 21 años, el cual tenía una herida de arma de fuego bajo el ojo izquierdo.

Detenido Silvino, declaró que su maestro le disparó un tiro, suicidándose después.

### Hallazgo de un cadáver.

El alcalde de las Rozas ha comunicado al gobernador de Madrid que el coche correo número 616 había encontrado el cadáver de Josefa Trápaga, vecina de Madrid, domiciliada en la calle de Fúcar, 7 y 9, acompañada de su hija Ramona.

El Juzgado de dicho sitio instruye diligencias en averiguación del hecho.

### Homicidio.

La Guardia civil de Avila ha detenido en el pueblo de Beceadas al joven Cayo Benito Ovejero, de 17 años, que regañando con Blas Sánchez Martín, niño de 10 años, le disparó un tiro de pistola, causándole la muerte.

El homicida ha ingresado en la cárcel.

### Un caso de catalepsia.

Dicen de Sevilla:

«Un caso de catalepsia ocurrido recientemente en esta capital, ha dado motivo para murmuraciones y comentarios sabrosos por demás.

Lo sucedido ha sido lo siguiente: cierta mujer habitante en una casa de vecinos situada en el lugar conocido por el nombre de Muro de Navarros, se murió de repente.

Las vecinas se conmovieron de la suerte de la interfecta y estrujando el magín para buscar una fortuna hábil de comunicar al marido de la desgraciada lo ocurrido, no se cuidaron de

avisar al médico, al Juzgado, ni á nadie, procediendo en cambio con plausible solicitud á amortajar á la fallecida.

En esta operación fueron sorprendidas por el cónyuge de aquélla, que no salía de su estupor ante la inmensidad de la catástrofe.

Así las cosas, y con el triste y forzado convencimiento que estos accidentes hacen adquirir, dispusieron todos á pasar la noche velando el cadáver, que se había colocado entre cuatro gruesos cirios. Las obligadas actitudes en casos semejantes, el recuerdo de las buenas condiciones de la finada y todo lo que constituye, en fin; la base de la conversación que sirve para hacer menos pesado el tránsito de la velada, fué agotado por aquellas solícitas personas, alguna de las cuales se sentía ya dominada por los influjos del sueño.

Un ¿qué es esto? que lanzó, precedido de un grito de asombro, la fallecida, llevó la alarma y el miedo á aquellas gentes que, con el caballo erizado por el terror, huían apretándose, estrujándose materialmente en la puerta de salida.

La magnitud del suceso, alcanzando gigantescas proporciones ante la ignorancia de los que en él intervinieron, ha sido causa de que se forgen infinitos juicios novelescos y de que la muerte resucitada sirva de comidilla diaria á las comadres de la vecindad.

## Desde Villeguillo.

La función que este vecindario dedica á su patrono San Antonio, ha sido este año una de las que dejan recuerdos impreciosos, por que con tal motivo se visitan las familias y amigos y se recuerdan hechos transcurridos, que á veces resultan alegres ó tristes, que enlazan la cadena social.

El día 12 por la tarde, llegaron los dulzaineros de Portillo y Nieva, que con sus acordes anunciaron el principio de las fiestas; á las siete de la tarde, las campanas de la parroquia anunciaban las vísperas religiosas, á las que acudieron las autoridades, representando á su pueblo, y por la noche en la velada, los músicos demostraron sus facultades en el arte, tocando escogidas piezas bailables hasta después de las once, en que los jóvenes habían de reunirse para cantar despedidas á las mozas en sus respectivos domicilios, recogiendo las rosquillas que como agasajo aquéllas les dan para que puedan celebrar un festín en armonía y cordialidad.

A la mañana siguiente, después del toque de Avemarías, los dulzaineros recorrieron las calles tocando alegres dianas, que hacían abandonar el lecho á los perezosos y despertar á los que rendidos del viaje y cansados del baile de la velada, dormían tranquilamente.

Llegada la hora de la misa, acudieron las autoridades á casa del párroco para acompañarle á la iglesia, suprimiendo la música por el reciente luto que el señor cura sufre; congregados en el templo todos los fieles, tuvieron el gusto de oír las glorias y virtudes de la vida del Santo adornada la oratoria por las galas que como orador posee el presbítero don Antonio Alvarez; y terminada la misa, después de breve descanso, salió en procesión la milagrosa imagen de San Antonio de Padua, á quien llenaban de vivas y alabanzas los vecinos de este pueblo, que con su fe religiosa, espera de la divina providencia, por mediación de su patrono, les libre de perjuicios en sus bienes terrenales.

Por la tarde, los aficionados á la pelota, reunieron en derredor suyo muchísimos admiradores, á los que entretuvieron algún tiempo por resultar muy iguales los bandos de pelotaris que se disputaban el honor de salir gananciosos; terminado éste, el público pasó á la plaza mayor en que los jóvenes bailaban formando una espaciosa rueda, llena de vida y alegría, luciendo sus ágiles movimientos aquellos que por su edad están en el apogeo de sus facultades musculares.

Allí tuvimos ocasión de saludar á muchas personas de significación de los pueblos inmediatos Olmedo, Llano, Fuente Olmedo, Fuente Santa Cruz, Ciruelos, Santiuste, Coca y Villaverde, y otros más que no recordamos.

El salón que los jóvenes tenían dispuesto hubo baile, por orquesta de cuerda hasta las primeras horas de la mañana, concurridísimo, luciendo las jóvenes hermosos trajes de diversidad de colores, que las daba reales y demostraba las buenas fisonomías de esta tierra, donde la mujer tiene tanto atractivo y subyuga al sexo fuerte con la amabilidad y ternura, continuando la bulla y animación de la fiesta cuando escribo estas líneas.

EL CORRESPONSAL.

## CRONICA.

Se encuentra enfermo de algún cuidado un niño de nuestro estimado amigo don Ignacio Rodríguez, cajero de esta sucursal del Banco de España.

Vivamente deseamos al enfermito su más pronto y completo alivio.

Hoy se han recibido en el Ayuntamiento el talón de remisión de los fuegos artificiales que han de quemarse las noches de San Juan y San Pedro.

### Para los adultos y niños de las escuelas municipales.

Mañana se comenzará la confección de las prendas de vestir para los niños pobres, y adultos, que como premio destina el Excmo. Ayuntamiento, á los alumnos de las escuelas de ambos sexos que han merecido una buena calificación en los pasados exámenes.

Si nuestras noticias no han sufrido error, los premios son los siguientes: 13 trajes para niños, 19 para niñas; 19 pares de zapatos y 8 pares de pantalones para adultos; 43 diplomas de primera, para niños; 66 id. para niñas; 78 de segunda para niños y 163 id. para niñas.

La fiesta se celebrará el día 26 en el Paraninfo del Instituto provincial.

También se hará constar un voto de gracias pa algunos maestros.

Con atento B. L. M. del tesorero de Hacienda, don Pasual Sierra y Díaz, recibimos un ejemplar del *Boletín oficial*, fecha 16 del corriente, en el que se inserta el R. D. de 31 de Mayo último, referente al canje de la moneda divisionaria de plata de sistemas anteriores á la ley de 19 de Octubre de 1868.

Por falta material de espacio en nuestro número de hoy, dejamos para mañana la publicación del citado R. D. juntamente con las prevenciones dadas á los Ayuntamientos; publicación que consideramos de indudable interés para el público en general.

### Buen pájaro

Por el Oficial de la Guardia civil de San Ildefonso y fuerza á sus órdenes ha sido detenido y entregado á disposición del señor Juez municipal el paisano Santiago Gimenez de la Fuente, natural de la provincia de Toledo, sin precisar la edad, que ignora, y sin documentos personales, por haberse declarado autor del robo de una relojería en Burgos en unión de una hermana suya y cuyos objetos robados manifestó el guardaba un tal Mariano, de Segovia.

También se declaró cómplice en un paricidio llevado á cabo por una hermana del mismo llamada Valentina.

A las 11 de la mañana de hoy se han celebrado en San Millán, las honras fúnebres por los cuatro segundos tenientes que perecieron en el puerto de Gijón.

Al acto, que ha sido solemne, han asistido distinguidas señoras y representación de todos los centros oficiales.

Presidiendo el duelo, estaban el General Gobernador de la Plaza, señor Ollero; el Teniente Coronel director accidental de la Academia señor Zaragoza, el Gobernador Civil, señor Serrano, el Alcalde señor Higuera y don Juan Gómez (Presbítero) tío del señor Gómez Palacios y el Teniente de Artillería, Director de la Electricista, señor Moreno Luque.

Del Ayuntamiento de la Capital han asistido también, los Tenientes de Alcalde señores Terradillos, Carretero y Matos; los Síndicos señores Lotero y Ramirez, y los señores Concejales, don Rufino Arango, don Eleuterio Otero, don Francisco Santiuste, don Fernando Serrano, don Victoriano Villoslada y don Clemente García Zamarriego, Secretario de la Corporación.

En el centro de la nave del Templo elevábase un precioso catafalco adornado profusamente.

Una brillante orquesta ha ejecutado un misa de Requien, de un reputado maestro, que ha merecido unánimes elogios.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA se asocia una vez más al dolor que experimentan las familias de los infelices alumnos con tan triste motivo, y se asocia también de corazón, al que han sentido hoy sus compañeros de Academia.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.  
Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Hoy se han tomado las medidas para la colocación de los cajones de ferias en la Plaza Mayor; para dar entrada á las calles que desembocan en la Plaza, se dejarán huecos suficientes, siendo colocados seis cajones frente al Ayuntamiento, en la parte posterior del Kiosco dando frente al Ayuntamiento, y ocho á los laterales, que corresponden al Mesón Grande y á la calle de San Frutos. Los puestos ambulantes irán al testero de estos cajones.

Por ser superior al ácido bórico y al liborato sodico como antiséptico, debe usarse siempre para la higiene el *Borivol* del farmacéutico *Torres Muñoz*. Pídase en farmacias y al autor San Marcos, 11, Madrid. Caja 2'25 pesetas.

Por la alcaldía se ha prohibido que las danzas del país recorran las calles pidiendo dinero, autorizando, en cambio, que estas puedan hacer colecta con fin benéfico.

Así nos lo han manifestado particularmente.

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que padece hace días el señor Conde de Grao, nuestro querido amigo, á quien deseamos un pronto y completo restablecimiento.

### Prácticas militares.

Esta mañana á las siete salió para Lobos el Regimiento de Sitio con todo el material de Campaña. Al pasar por el Azoguejo se rompió la lanza de uno de los armones, siendo inmediatamente sustituida, pudiendo continuar la marcha, sin que posteriormente haya ocurrido accidente alguno.

### Para el Verano

El conocido sombrerero de la Capital don Claudio Moreno, acaba de recibir un variadísimo surtido en sombreros de paja, última novedad, para caballero y niños.  
Visítese esta acreditada casa.

## Nuestra Información mercantil.

### Segovia.

Trigo 44 á 44'50 reales.—Centeno, de 29 á 30 id.—Cebada, de 23 á 23'50 id.—Algarrobas, á 34 id.

### Harinas de cilindros.

Clase patente saco de 100 kilos, á 40 pesetas.—Idem 1.ª á 37. idem.—Idem 2.ª á 34 idem.

### Harinas de piedras.

Clase 1.ª saco de 100 kilos á 37 pesetas.—Idem 2.ª á 34 idem.—Idem 3.ª á 30 idem.

### Fuentepeyayo.

Los precios que han regido en este mercado, son los siguientes:

Trigo bueno 42'50 reales fanega; morcajo 00; centeno á 30; cebada, 27.—Algarrobas á 34.—Avena 22. Garbanzos superiores á 120 reales fanega; regulares á 110; medianos á 90.

Patatas á 4 reales arropa.

### Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 500 fanegas de trigo, que se cotiza de 45 1/4 á 45 1/2 reales.

En el Arco 100 fanegas de trigo que se cotiza á 45 1/2 reales, á 40 el centeno, á 29 y 1/4 la cebada.

### Medina del Campo.

Los precios que han regido en este mercado en el día de hoy, son los siguientes:

Trigo de 45 á 45 1/4 reales fanega; centeno, de 28 á 29; cebada, de 26 á 27; y algarrobas, de 28 á 29.

### Árvalo.

Se cotizó el trigo bueno á 44'50 reales fanega. Entraron 80 fanegas de trigo.

Precios sostenidos.

Tiempo bueno.

## Diario religioso.

### SANTOS DE MAÑANA

San Bonifacio Mártir, Santa Juliana de Falconeria Virgen, Sen Romualdo Anacoreta.

LOS SANTOS HERMANOS GERVASIO Y PROTASIO MÁRTIRES.

Estos ilustres mártires de los primeros siglos de la Iglesia fueron naturales de Milán, hijos de San Vidal y Santa Valeria, que los tuvo de un parto. Después de la gloriosa muerte de sus padres distribuyeron sus haciendas entre los pobres, y se entregaron totalmente á las obras de caridad, á la oración y al ayuno, en cuyos piadosos ejercicios emplearon diez años preparándose para el martirio. Llegó á Milán el conde Astario con un formidable ejército, y los sacerdotes de los ídolos le dijeron que los dioses no favorecerían sus armas, si no sacrificaba primero á Gervasio y Protasio enemigos de estos. El conde les llamó á su presencia, y pretendió que aplacasen á los ídolos con sacrificios, á cuya exigencia se negaron resultantemente los dos hermanos, y por consejo de los mismos sacerdotes les condenó á la pena de muerte con azotes, en cuyo cruel suplicio alcanzaron la corona del martirio.

## AGRIDULCES

En una tertulia.

Una señora pregunta á Gedeon:

—¿Cuántos años me echa usted?

—Yo, ninguno. ¿Todavía quiere usted más de lo que tiene?

Dos amigos recorren hablando la calle de Alcalá.  
Un transeunte bosteza desmesuradamente al pasar junto á ellos  
—Ya te he dicho— exclama uno de los amigos dirigiéndose á su compañero—ya te he dicho que no debes hablar tan alto por la calle.

## Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

### Consejo de ministros.

A las cinco y media han entrado en Consejo los ministros.

La nota que se ha facilitado á los periodistas es una extensa combinación de mandos en la Guardia Civil y que no afecta ninguno á esa provincia.

A la entrada hemos abordado al señor Sagasta quien nos ha dicho que uno de los principales asuntos que han de tratarse es el asunto de las huelgas.

También se acordará, en el Consejo, conceder honores al cadáver del General Moltó que se enterrará mañana.

—Será otro de los acuerdos, el proyecto de ley que presentará, tal vez, el ministro de la guerra, de amortización de un venticinco por ciento de las plazas que vayan vacando en las Reservas.

—El señor Sagasta leerá varios decretos aclarando las facultades de los Gobernadores en los asuntos judiciales.

### El último discurso de Canalejas.

El que ha pronunciado en el teatro «Pizarro» el exministro de agricultura, ha sido calificado de incoloro é insustancial, defraudando las esperanzas de los republicanos que esperaban digera cuáles eran sus derroteros en la política.

Los liberales de Madrid corren por los círculos políticos la noticia de que el viaje del señor Canalejas es efectista solamente, y que no tiene fondo ninguno.

### Huelga solucionada.

El Gobernador de Almería ha telegrafiado al Gobierno que queda solucionada la huelga de obreros panaderos, mediante algunas concesiones que han hecho los patronos.

### Rebaja de Aranceles.

Telegrafian esta tarde de Waisngtón, que el Gobierno Cubano ha acordado rebajar en un veinticinco por ciento y durante cinco años, el pago de aranceles.

### Contra un Catedrático

Hoy ha llegado á Madrid una Comisión de Segovia, compuesta de varios padres de alumnos que cursan el bachillerato en ese Instituto, para protestar de la conducta de uno de sus profesores.

Inmediatamente de llegar se han presentado al Ministro de Instrucción pública, á quien han entregado un documento con multitud de firmas.

El ministro ha ofrecido poner pronto remedio á los abusos é injusticias que se denuncian.

### Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 36'10; el interior á 72'25; las libras á 34'32.

—Rosón.—

## DESDE LA GRANJA

(Telefonema de nuestro corresponsal)  
5'50 tarde.

### La llegada de la Corte

Hoy ha comenzado á notarse la animación en este Real Sitio.

Han llegado las distinguidas familias de Droumen, Torres, Riu, Oñate y otras.

También ha circulado el rumor de que se han recibido órdenes para que estén arreglados inmediatamente los cuarteles. Esta noticia he podido confirmarla más tarde.

Cuando se ha conocido todas las fondas y Hoteles han comenzado á preparar habitaciones.

Es oficial también la llegada de la Corte en la primera semana de Julio.

La noticia ha sido recibida con júbilo, y San Ildefonso parece ha resucitado á una nueva vida.

Hasta hoy se ha dejado sentir un frío intenso y propio del Otoño.

HATOBÍ.

## HERNIAS (quebraduras)

*Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas, prolápsus de la matriz, etc., etc.*

Llegará á Segovia el Director Técnico del gabinete de Ortopedia Moderna de la calle de Fuencarral, núm. 29 de Madrid, y recibirá los días 26, 27, 28 y 29 en la Fonda de la Burgalesa, y en Sepúlveda los días 30 y 1.º de Julio en el Hotel Quico, de once á una y de tres á seis á cuantas personas sufran dichos padecimientos y estén cansados de gastar inútilmente su dinero en costosos é inútiles aparatos.

Los APARATOS sistema americano Patente son construidos todo de aluminio y por lo tanto de menos de la mitad de peso que los conocidos hasta hoy y sus mecanismos son tan sencillos y útiles que hacen adaptar su pala al anillo de la hernia MAS VOLUMINOSA Y REBELDE, logrando su completa reducción y la curación en algunos casos.

Como es sabido que hay muchas personas que padecen hernias y se ven privadas de adquirir un buen aparato por el excesivo precio que hasta hoy han tenido los hechos á la medida; el representante de este gabinete, recibirá gratis y llevará muestras de los distintos aparatos que se construyen al alcance de todas las fortunas

Consulta en Segovia; los días 26, 27, 28 y 29. en la fonda de la Burgalesa.

En Sepúlveda, los días 30 y 1.º de Julio, en el hotel «Quico».

En Madrid, en el gabinete del Director, Fuencarral, núm. 29.

## BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

## SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SÍFILIS, PARALISIS, ETC., ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRÁN GRATIS.

AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS

NEUVA ALPARGATERIA Y CORDELERIA

DE

### Félix Pérez Terrados

Cochero que fué de la Academia de Artillería

FERNAN GARCÍA, 1 Y CARRETERA DE BOCEGUILLAS, 2

SEGOVIA.

En este nuevo Establecimiento encontrarán sus clientes cuanto deseen en el ramo de alpargatería, cordelería, cañizos y esterajes de carros; toda clase de sogas, fustas, cepillos de raíz, bruzas, almohazas, cadenas, ronzales, escobas y toda clase de aperos de labranza; horcas, bioldos madrileños y de la montaña, etc.

Alforjas, cinchas, mantas y estopas para sacos.

Grande y variado surtido en alpargatas blancas y de color en todas clases y formas de las más acreditadas fábricas, como también botas de gamuza.

Precios sin competencia

Visítese este Establecimiento.

Entrada á la carretera de la Fábrica de Loza y próximo al Acueducto.

FERRETERÍA

DE

### Adrián Ramírez

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferretería.

Por cuarenta y cinco pesetas, se vende cama, jergón, colchón y dos almohadas.

Hay también grandes existencias del cemento portland y cal hidráulica de Zumaya.

Para verano

En el acreditado establecimiento de calzado de don Pedro Aragonés, se ha recibido un variado surtido en botas de color para señora y caballero, y de gamuza y lona para verano.

Los precios incomparables con que vende esta casa y la buena calidad de los géneros han hecho que goce de justa fama.

JUAN BRAVO, 58.

## EL ESTÓMAGO

Cuantos hay que sufren del estómago por un verdadero abandono: y pasan las noches en vela y los días desesperados.

Los que así padezcan no tienen perdón de Dios si no toman el *Elizir estomacal del Dr. Sacristán*.

PLAZA MAYOR

## Platería de Duque

Hoy le elogia el mundo entero

pues Duque no tiene un pero

y no hay que perder de vista

que es un consumado artista

y un acabado platero.

Por eso no es de extrañar

y así se puede afirmar

que prospere cada día,

pues nadie ha de trabajar

lo que él en orfebrería.

ISABEL LA CATÓLICA, 9.

MOYA

Las fotografías que este conocido artista exhibe en sus escaparates, son el mayor elogio que de él pudiera hacerse. En ellos presenta fotografías de todos tamaños y hechas por distintos procedimientos. Preciosas ampliaciones y magníficas vistas de Segovia. Los que quieran retratarse, visiten antes la galería del señor Moya.

Plaza Mayor, (Fonda de la Burgalesa.)

## La Española

Próxima la temporada de verano es necesario que piensen el calzado de última moda que han de gastar los elegantes.

En *La Española*, se ha recibido un grande y variado surtido en botas y zapatos de lona, cabritilla y gamuza para la época estival.

Zapatos de formas y clases variados, de verano, para señoritas y caballeros.

El que quiera calzar bien y barato que vaya á *La Española*.

Isabel la Católica, 8.

¿Donde me retrato? ¿Donde? Pues en la acreditada galería de

## MONTES

11, VICTORIA, 11.

INDUDABLE ES QUE

VENANCIO GONZÁLEZ

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente á 5 pesetas kilo. AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

cho, el poder, la riqueza, la orgía y la batalla, hé aquí los solos elementos en que yo vivo y me convienen: ellos solos pueden hacer olvidar lo pasado... Sin embargo, esa Flor de los bosques es tan sublime por su virtud y su inocencia, como admirable por su hermosura... ¡Bah! Quimeras, todo son ilusiones. Yo la creo casta, sencilla, veraz, porque no ha abierto aún los ojos, porque no ha despertado todavía del sueño de la ignorancia. Pero á medida que ame, todos sus malos instintos se irán desarrollando. Antes de un mes será una mujer como todas las demás. Ella es alegre, vivaracha. Sin remedio yo haré que sea mi querida. Esto me distraerá por una semana cuando menos, lo cual ya es algo... Y en cuanto á de Morván, ignoro por qué me preocupa tanto su triunfo. Tan pronto como nosotros hayamos dejado la mar solo veré un obstáculo; y los obstáculos los destruyo yo muy fácilmente...

En esto llegó la comitiva á la plaza de la Catedral, y el bello Lorenzo pudo ver cómo sus piratas lo tenían dispuesto todo para em-

Hacía ya trece días que la fragata había partido de Granada, cuando de Morván, envuelto en una manta y tendido sobre el puente, acababa de dormirse al amanecer; más en el mismo momento el grito de ¡embarcaciones! dado por el vigía, le hizo levantar. El bello Lorenzo se encontraba á su lado.

—¿Qué embarcaciones son esas, camarada? —preguntó el caballero.

—Son dos navíos contestó Lorenzo acompañando sus palabras con una sonrisa particular.—Los conozco mucho.

—Dices eso de un modo tan irónico...

—Ya ves, yo soy insensible á la alegría. Una buena nueva me causa placer.

—¿Luego son buques mercantes esas embarcaciones; ó como si digésemos, una nave presa?

—Nada de eso. Son por el contrario buques de guerra. ¿Pero á qué excitar con anticipación tu curiosidad? ¿á qué irritar tu impaciencia? Tú desearías adquirir gloria, ¿no es esto, marinero? Parece que sueñas con

presionable, y que he experimentado siempre cierta duda sobre si se cumplen ó no las maldiciones, ignoro hasta qué punto deba darse cabal fé y crédito á su eficacia. Por eso hace ya mucho tiempo que á fin de formarme una opinión exacta sobre el particular, deseaba verme maldecido por alguien; cuando hé aquí que vos os encargais de satisfacer este capricho. Solo me resta, pues, dejar al tiempo el cumplimiento de vuestra profecía. Amante y apasionada Nativa, soy vuestro más humilde y agradecido servidor.

Dicho esto el bello Lorenzo se dirigió hacia la puerta, y con los ojos centelleantes, y el rostro airado, llamó á los que le habían conducido hasta allí.

—Prosigamos nuestra marcha triunfal,—dijo en seguida al caballero Luis.—Los granadinos, descoscos de contemplarnos, esperan impacientes nuestra presencia.

—Gracias, Lorenzo,—le respondió con sequedad el joven al mismo tiempo que ofrecía su brazo á Flor de los bosques.—Mi es-

# SECCION DE ANUNCIOS

## ¡Bicicletas à 15 duros!

Se realizan à precios baratísimos un *tender una bicicleta de señora*, dos de *pista*, una para *niño* y doce para *caballero*.

También se venden **50 ó 60** plantas variadas en tiestos y maquinaria completa para toldos de balcones y portadas con sus telas correspondientes, así como maderas usadas y otros objetos procedentes del Velódromo.

Informarán en la *Fonda de la Burgalesa*.

## ¡INCREIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa. Gran premio en la Exposición de París.

5.000 PESETAS

se regalan à quien distinga estos brillantes **Alaska** de los legítimos.

	Pesetas		Pesetas
Anillo para caballero, oro y brillante. . . . .	50	Pendientes (par) para señorita, oro y brillante. . . . .	25
Idem para id. (brillante muy grueso). . . . .	100	Idem para señora idem id. . . . .	50
Alfiler idem id. . . . .	25	Idem para id. (brillantes gruesos). . . . .	100
Alfiler idem id. id. (brillante muy grueso). . . . .	50	Idem para niña (verdadero regalo). . . . .	25
Anillo para señora ó señorita idem id. . . . .	25		

Se envían franco de todo gasto por correo en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España é islas. No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarados. En viése la medida de los anillos tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos; ni se conceden representaciones, ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devuelve inmediatamente su importe. Los pedidos se despachan en el mismo día en que se reciben. Toda joya va en su correspondiente estuche de última novedad.

Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes **Ans; Alaska**  
**G. A. Buyas, Corso Romano, 18, Milán (Italia.)**

## AVISO IMPORTANTE

Se han recibido en la acreditada **Sastrería Madrileña de Crisanto Berrocal, Juan Bravo, 29**, grandes surtidos para la presente temporada en paños y novedades, así como de ropas hechas; trajes elegantes para niños última novedad, desde 8 pesetas, Macferlanes desde 12'50. Abrigos Siberianos desde 30.

Impermeables legítimos ingleses, los de mejor resultado que se conocen, à precios de fábrica; se confeccionan à la medida.

Especialidad en capas, inmenso surtido y sin competencia desde 17 pesetas.

NO COMPREIS SIN VISITAR ESTA CASA

**Juan Bravo, 29.**

## LA FUENCISLA

GRAN PANADERÍA MECÁNICA

Establecida con todos los modernos adelantos que exige tan importante industria.

Confecciona con las mejores harinas de reputadas Fábricas el más excelente pan Francés y de Viena, así como el candeal y de familias, en los que garantiza la exactitud en el peso y también su clase superior.

CLASE DE PAN Y PRECIOS

DE VIENA

Emperadores. . . à 5 y 10 céntimos, según tamaño.  
 Barras. . . . . à 5 y 10 id.  
 Dresdes, Larguitos, París, etc. ãiguales precios que los anteriores.

FRANCÉS

Bollo pequeño. . . . 5 céntimos  
 id. grande. . . . . 10 id.

INGLES PARA EMPAREDADOS

Precios según el peso que se encargue.

CANDEAL

Roscas. . . . de 200 gramos, à 9 céntimos.  
 Bonetes. . . . de id id. id.  
 Cuernos. . . . de id id. id.  
 Trenzas. . . . de id id. id.  
 Bizcochadas de id id. id.  
 Libretas. . . . de id id. id.

DE FAMILIAS

Hogazas de 1.700 kilogramos, 55 céntimos  
 id. de 800 gramos, 28 id.

EXPENDEDURIAS

**Don Julio Arenas**, Pastelería, *La Suiza*.—**Don Miguel Fernández**, Plaza del Corpus, número 9.—**Don Juan Hernanz**, Fernan García, (Arzobispo) número 4.—**Don Eusebio Tejero**, Leones, 38 y **Don Luciano de Pablos**, José Zorrilla, 21.

La Panificadora Segoviana tiene su Fábrica en la carretera de la Maestranza, núm. 1.

## PARA FERIAS

En la Zapatería Española se ha recibido un inmenso surtido en calzados de todas clases que se realizarán à precios increíbles por su exagerada baratura.

Debido à las buenas condiciones en que compra esta casa por la importancia de sus pedidos à las principales fábricas de España, la permiten vender con una economía considerable sobre las demás de este artículo.

Forasteros, no dejar de visitar este Establecimiento y os convenceréis de la bondad de sus géneros y la economía en los precios.

**La Española** es la Zapatería más antigua, la más surtida, la más elegante y la más económica.

**FERNANDO ZUAZO**

SUCESOR DE ALBEROLA

8.—ISABEL LA CATÓLICA.—8

## IMPOTENCIA!

se curan radicalmente en pocos días con las **PILDORAS POTENCIALES LLOPIS** de Iokimbim. Son completamente inofensivas y **IMPOTENCIA** garantizados sus efectos contra la **IMPOTENCIA**. Farmacia **LLOPIS**, Ferraz, 3, Madrid. No confundir mis Píldoras Potenciales con otros preparados que toman nuestro título de Potenciales, y que en nada se parecen à las Píldoras Potenciales Llopis, únicas de seguro resultado, demostrado por la práctica, que no contienen fósforo, estrictina ni cantáridas sustancias muy venenosas. Para evitar engaños y falsificaciones groseras y peligrosas, pedid siempre, si queréis curaros sin temor à envenenaros, las **Píldoras Potenciales Llopis**, únicas que curan sin perjudicar à la salud. Frasco 12 ptas. Va por correo. Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina à la Carcel.

20 años éxito creciente **Vino-Llopis** 400 enfermos 100 curaciones.

EL MEJOR EUPÉTICO-TÓNICO-NUTRITIVO CON CARNÉ-HIERRO E HIPOFOSFITO

Único que acepta y recomienda los médicos más eminentes para curar la **Anemia, Debilidad y Consunción**, en los **Ancianos, Niños, Convalecientes** y en las **Señoras** cuando después de haber dado à luz, el puerperio se prolonga sostenido por la consiguiente debilidad.

Por su sabor tan grato se hace recomendable à los niños, como el mejor Tónico-nutritivo-reconstituyente conocido.

A las señoritas, cuando los periodos ni se presentan ó si lo hacen con gran retraso y doloroso, ocasionado todo ello por empobrecimiento de la sangre, un **VINO LLOPIS** es su salvación.

Así está reconocido. Los señores Facultativos que deseen consignarlo diríjanse al autor, que les remitirá un frasco de **VINO LLOPIS**.

De venta: Antón Ferraz, 3, Madrid y en todas las Farmacias de España y América.

Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina à la Carcel.

píritu no se presta ahora à los placeres. Yo te seguiré à pie.

—Como gustes, replicó el pirata con ironía,—es justo que cedas à mí solo la gloria, cuando de tal modo te quedas con el amor...

Lorenzo volvió à colocarse en el sillón, y la música dió principio à nuevas tocatas con mayor fuerza que antes.

—¡Ay de mí!—murmuró el pirata dirigiendo à hurtadillas una mirada envidiosa sobre de Morván y Flor de los bosques,—¡qué aislado estoy en medio de mi poderío!... Más por el infierno que no parece sino que trató de apartarme de mi antigua carrera. Basta, basta. Mi constitución natural se presta poco à la terneza; un alma sensible me es antipática y no la quiero para nada... ¿A qué intentar ahora resucitar un corazón muerto? Eso sería proponerse un imposible. Ciertamente que cobré algún efecto à de Morván, pero esto fué porque le necesitaba como marino... y en cuanto à Flor de los bosques, no cabe duda de que me dejó llevar de sus seducciones... Pero esto ya pasó. El orgullo satisfie-

ratas más antiguos à compartir con él sus placeres. Los vinos más esquisitos y más buscados se derramaban en gran cantidad, y entre tanto una porción de músicos, que había euidado de llevar à bordo, le distraían incesantemente. Por su parte de Morván no se parándose ni un minuto de Flor de los bosques y Alain, siempre que se lo permitían el estado ó la maniobra del buque, se cuidaba poco de la conducta de su compañero. Aún cuando él acusase interiormente à Lorenzo de dejarse dominar así por sus gustos vulgares, no podía eximirse tampoco de tomar alguna vez parte en ellos.

En efecto, colocado el pirata à cierta altura para la que servían de escalab sus subordinados, no permitía jamás que persona alguna permaneciese delante de él con la cabeza cubierta. Teniendo à todo el mundo con la gorra en la mano, sabía conservar su dignidad de capitán y hacer respetar su autoridad: un fruncimiento de sus cejas hubiera bastado muchas veces para volver à la razón à un loco rematado.

barcar los ocho millones de reales, impuestos à la ciudad por su rescate. Deseosos los españoles de verse libres cuanto antes de la presencia de tan inconsiderados huéspedes, habían llevado su complacencia hasta el punto de trasportar con sus mulas y ayudarles à embarcar el botín. Gracias à estos recursos, no había trascurrido todavía una hora, cuando ya los piratas pisaban otra vez el puente de su fragata y se hacían à la vela. Dos días después habían dejado ya las costas, entrando por consiguiente en alta mar.

Los piratas entonces locos de alegría por el feliz éxito que había tenido su empresa, las riquezas inmensas que poseían, por las bromas que pensaban correr en tierra, pidieron à Lorenzo, que en cumplimiento de lo prometido, les llevase à la Jamaica.

Lorenzo, esclavo de su palabra, accedió al punto à sus deseos.

Por lo demás, un cambio completo en los hábitos del atrevido capitán se había verificado desde su salida de Granada. Teniendo à todas horas la mesa puesta, invitaba à los pi-